

羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2022年1月 26 星期三

星期三 < 辛丑年十二月廿四 >

A13

深圳市交通运输局发布2021年道路交通运行情况盘点

通勤速度在“北上广深”中最优

城市 视角

文/羊城晚报记者 李天军
图/羊城晚报记者 王磊



记者25日从深圳市交通运输局获悉，市交通运输局综合交通运行指挥中心利用交通大数据系统开展道路运行分析与评估，2021年报告分析时段为2021年1月1日至2021年12月31日工作日，对全市各片区和主要干道交通运行状况进行了盘点。

总体来说，近3年全市早、晚高峰时段道路交通运行速度呈现逐年下降趋势，早高峰时段运行速度下降幅度相对较大。根据百度、高德、滴滴等互联网平台的数据分析及公开的排名情况显示，近3年来深圳市的城市道路运行状况均优于北京、广州和上海，历年高峰时段通勤运行速度在4个城市中均处于最优水平。

过去一年，深圳市持续推进道路交通建设，推进路网持续优化改善。外环高速（一期）、沙河西路快速化改造工程和南坪快

速路（二期）前后开通运行，使得关联片区及跨区通勤交通出行环境得到进一步提升。其中，外环高速（一期）关联片区晚高峰交通运行状态从“缓行”改善为“基本畅通”，沙河西路快速化改造工程和南坪快速路（二期）关联片区交通运行指数为4.6，较开通前下降6.5%。

罗湖、南山、福田、龙华、龙岗五个行政区交通运行压力较大，均处于“缓行”状态，其中，罗湖区连续三年居于交通拥堵排名榜首，在十大拥堵街道片区榜单中占据五个席位。罗湖区桂园街道成为2021年最“堵”街道，交通指数7.4，平均速度为16.8km/h，处于“较拥堵”状态。南山区粤海街道近两年交通运行压力明显攀升，同比2019年和2020年分别上升17.5%、19.6%。大鹏新区、坪山区和盐田区交通运行压力较小，处于

“畅通”或“基本畅通”状态。其中，坪山区碧岭街道成为2021年最“畅通”街道，平均速度为39.2km/h，处于“畅通”状态。龙岗区横岗街道近两年道路运行压力下降最为明显，同比2019年和2020年分别下降12.5%、7.6%。

2021年全市最堵的快速路和主干路分别为：桂庙路（南海大道—南山大道），高峰时段交通指数8.2，平均速度13.6km/h，处于“拥堵”等级；盐田路（明珠大道—东海岸），高峰时段交通指数8.5，处于“拥堵”等级，平均速度7.5km/h。2021年全市最畅通的快速路和主干路分别为：盐龙大道（龙平西路—清林路），高峰时段交通指数0.7，平均速度72.8km/h，处于“畅通”等级；宝安大道（前海路—月亮湾大道），高峰时段交通指数0.1，处于“畅通”等级，平均速度59.4km/h。

深圳参与共建女子冰球队见成效

文/图 羊城晚报记者 王磊 通讯员 红星

2021-2022赛季的俄罗斯女子冰球联赛迎来了一支特殊的球队，那就是以深圳万科阳光冰球队名义参赛的中国女子冰球国家集训队，这支中国国家集训队在22轮联赛中取得了15场胜利，为备战北京2022年冬奥会得到了充分的锻炼。而深圳昆仑鸿星冰球俱乐部延续了成立5年来的一贯做法，从各个方面为国家队贡献自己的力量。

A 国家集训队参加俄罗斯联赛

为完成北京冬奥会冰球项目取得优异成绩、为国争光的任务，2021年夏天，经国家体育总局批准，从8月到12月，女子冰球国家集训队将以深圳昆仑鸿星冰球俱乐部的名义参加2021-2022赛季俄罗斯女子冰球联赛（WHL）。

众所周知，受到疫情的影响，不少赛事延期或取消，和其他球队进行比赛也受到入境和航班等多种因素制约，中国女子冰球国家集训队在一段时间内只能封闭集训，缺少了实战的机会。以俱乐部名义参加职业联赛将能够较好地缓解这个困难。

体育总局冬运中心主任、党委书记倪会忠表示，此次冰球国家集

队出国外参赛，时间之长、跨度之大、人数之众在我国竞技体育史上少有，是中国冰雪界的一大事件。

球队的主场设在俄罗斯莫斯科地区的梅季希球场。在5个月的时间里，以女子冰球国家集训队为班底组成的深圳万科阳光队一直在进行日常训练和比赛，球队一共参加了35场比赛，其中包括22轮WHL联赛，取得了15胜7负的成绩，目前在10支球队中暂列第四名。此外，球队还与俄罗斯国家队、俄罗斯U18国家队等进行了十多场热身赛，提升了竞技状态，积累了比赛经验。

中国女子冰球国家集训队副队长张梦莹曾表示，在俄罗斯的5个月，参加了俄罗斯女子冰球联赛和



女子冰球队征战国际赛场

C 保障国家冰球项目训练基地

2019年，在深圳市龙岗区文化广电旅游体育局的支持之下，深圳昆仑鸿星冰球俱乐部兴建了国家女子冰球队专属训练基地，基地位于龙岗区爱心路，建有长60米、宽26米的标准冰球场，是华南地区仅有的奥林匹克标准冰面，项目于2020年底竣工，并已投入使用。

2021年8月3日在位于北京的冰球国家队首钢训练基地，国家体育总局冬季运动管理中心常务副主任、党委副书记丁东；广东省体育局副局长杨海；深圳市文化广电旅游体育局巡视员韩星元；

深圳市龙岗区文化广电旅游体育局局长朱玉华；北京冬奥会冰球项目备战领导小组副组长、昆仑鸿星创始人岳欣禹共同签署《关于共建国家冰球队深圳龙岗训练基地的合作协议》。

接下来，深圳昆仑鸿星冰球俱乐部将做好中国国家冰球队运动员在“深圳龙岗国家冰球项目训练基地”驻训期间的住宿、餐饮、交通等各方面后勤保障的同时，还将通过俱乐部参加高水平冰球联赛的方式为中国国家冰球队的组建提供教练员、运动员的输送与支撑。

B 多方合作共建国家女子冰球队

事实上，2017年，深圳昆仑鸿星冰球俱乐部成立的时候，就是立足于服务女子冰球国家队。当时，俱乐部与国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰球协会、深圳市文化广电旅游体育局、深圳市龙岗区人民政府等多方签署协议，多方合作共建国家女子冰球队，并落户深圳以深圳昆仑鸿星冰球俱乐部的名义

参加职业联赛。

2017-2018赛季，俱乐部旗下深圳昆仑鸿星和深圳万科阳光两支球队参加加拿大女子冰球联赛（CWHL），希望让更多的球员得到比赛的机会，在高水平的训练和比赛环境中得到浸染，从而迅速提升技战术水平。

当时两支球队的阵容中包括

于柏巍、刘智新、方新、王雨晴、朱瑞、赵启男、文露、何思烨、何欣、孔明会、吕悦、王玉婷、林尼、胡宝珍等球员，以上十多名球员都出现在了2021-2022赛季中国女子冰球国家集训队征战俄罗斯女子冰球联赛的大名单里，证明了几个赛季的锤炼确实帮助球员们得到了成长。

上下掀起学习宣传贯彻热潮。同时也要做好“三项工作”：一是要有计划、有路径、有抓手地加快重点项目土地整备工作，进一步梳理问题、明确思路，抓紧开展征拆谈判，在产业发展空间保障上做出坪地贡献。二是要用

心用情做好企业服务，加快推进工业保障房项目落地实施，为优质企业落地提供支撑。三是要全力打造美丽宜居坪地，持续推进扬尘源头治理、泥头车常态化整治行动，扬尘治理不获全胜决不收兵。（李薇 谢巍 方炳庭）

坪地召开龙岗区委七届二次全会精神专题学习会

1月24日，龙岗区坪地街道召开坪地街理论学习中心组（扩大）学习暨龙岗区委七届二次全会精神专题学习会。街道党工委书记黄敬顺表示，区委七届二次全会工作报告和经济工作专题讲话，内容特别“实”，既

有愿景，又有明确的路径、具体的抓手、具体的项目。《报告》和《讲话》多处提到坪地，特别是《报告》中提出要“高标准推进深圳低碳城的建设，高水平打造全市首个示范区和展示区，加快建设绿色低碳生产生活示范

推进工业保障房项目落地实施

区”，非常振奋人心。会议指出，坪地街道要结合实际，做到“三个要求”：学思践悟，切实把思想和行动统一到区委全会精神上来。对标对表，不折不扣贯彻落实区委精神。加强宣传组织，迅速在全街

罗湖区笋岗街道龙岗区坂田街道解封相关区域

羊城晚报讯 记者王俊报道：24日晚，罗湖区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室通告（第7号）和龙岗区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室通告（第12号）发布。根据疫情处置进展，经研究决定，自25日零时起，罗湖区笋岗街道解封相关管控区。自24日22时起，龙岗区坂田街道调整相关封控区、管控区管控措施。

据介绍，罗湖区田心村（含庆云花园）解除管控。解封解控后，笋岗街道相关管理措施调整为：（一）严格卡口管理。社区出入口实行24小时值守，严格落实测温、扫码、佩戴口罩等防控措

施。（二）严格密闭文体娱乐场所管控。社区内的聚集性和密闭空间文体娱乐场所（桑拿、按摩、足疗、水疗、美容、茶庄、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、KTV、剧院、电影院、健身房、剧本杀、密室逃脱、体育馆、游泳馆等），在严格落实测温、扫码（凭72小时内核酸检测证明或核酸采样证明进入）、限流（按最大接待能力的50%实行）、保持社交距离等管控措施的前提下有序开放。（三）加强交通管控。搭乘公共交通工具时严格落实测温、扫码、戴口罩等措施。（四）加强个人卫生防护。居民做好自我健康监测，每日通过健康码进行申报，如有发

热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，要及时报告社区并前往就近发热门诊就医。社区活动期间，戴口罩，保持一米线距离，不串门，不聚集。

另外，深圳市龙岗区坂田街道马安堂社区侨联东五巷8号、9号和六巷9号解除封控区。坂田街道马安堂社区侨联东周边区域（布龙路一环城南路—马安堂中兴路—南坪快速路合围，不包括侨联东五巷8号、9号和六巷9号）解除管控区。坂田街道全域有序解除防范区管理。坂田街道全域所有封控区、管控区、防范区解除后，按相关防疫要求实施管理。

深圳对“一带一路”沿线贸易创新高 进出口规模首次突破7000亿元

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员刘洪伟、姚晓真报道：位于福田保税区内的深圳市世纪通供应链股份有限公司，在AEO高级认证企业“金字招牌”的加持下，2021年在“一带一路”沿线市场大展身手，新开拓了孟加拉、塞尔维亚等“一带一路”沿线市场，出口国家和地区增加至70余个，国际竞争力不断提升。2021年全年，世纪通公司进出口贸易额超40亿元人民币，同比增长逾70%。

越来越多的深圳企业正在沿着“一带一路”掘金，据海关统计，2021年，深圳市对东盟进出口5328.3亿元，增长12.2%，占68.7%。同期，对欧盟、印度、俄罗斯增长也十分迅速。三是民营企业持续释放发展活力，是深圳“一带一路”走出去的主力军。2021年，深圳市民营企业对沿线国家进出口5213.8亿元，增长15.3%，占67.2%。同时，出口产品结构进一步优化，2021年，深圳市对沿线国家出口机电产品3120.7亿元，增长21.3%，占78.9%；主要包括电工器材、电子元件、电脑及其零部件、液晶显示屏、音视频设备及其零部件和家用电器等。

进口方面，主要以机电产品为主。2021年，深圳市自沿线国家进口机电产品3176亿元，增长8.2%，占深圳市自沿线国家进口总值的83.6%。

南科大发布2021届毕业生就业质量报告 毕业生首选深圳就业

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：近日，南科大发布了《2021届毕业生就业质量报告》。报告显示，南科大2021年共有毕业生1082人，其中超过7成的本科毕业生选择了继续深造，而就业的毕业生首选就业地点是深圳。

据悉，南科大2021届毕业生中，本科生907人，硕士研究生175人，毕业生就业总体落实率97.5%。其中，有635名本科毕业生选择了继续深造，占本科毕业生总数的70.01%，而境内升学和境外升学的人数几乎相当。硕士毕业生选择升学深造的占比14.86%。

在选择境内升学的毕业生中，大部分毕业生对母校南科大青睐有加，其他选择深造的高校有清华大学、北京大学、中国科技大学、复旦大学、浙江大学、上海交通大学等。

而对于选择境外升学的毕业生来说，美国依然是留学的第一选择目的地，中国香港也因为毗邻深圳，高等教育质量高等优势热度不减。在境外升学的毕业生中，近4成被QS排名前50的学校录取，其中不乏湖南省理工学院、耶鲁大学、帝国理工学院、哥伦比亚大学、伦敦大学学院、宾夕法尼亚大学等世界知名高校。

值得一提的是，在2021年泰晤士高等教育THE——全球大学就业力排名中，南科大在中内地高校中排名第10，世界排名提升31个名次。南科大2021届83.67%的毕业生扎根在了粤港澳大湾区。此外，有2名毕业生应征入伍，4人服务国家、地方基层项目，13人选择去西部地区就业。

南山各党群服务中心 春节系列活动启动

羊城晚报讯 记者李天文报道：1月24日，由南山区委组织部指导、高新区党工委、企服中心、区党群服务中心主办的“喜迎二十大·虎开新局”主题党日活动顺利举行。

据介绍，南山区党群服务中心将发挥枢纽作用，引领各级党群服务中心为留深过年的党员群众送上丰富多彩的迎新春活动，营造喜庆祥和的节日氛围，提供温馨多样的暖心服务。

在深圳湾科技生态园B湾大街，1月23日至2月15日期间，南山区各级党群服务中心春节期间不打烊，“喜迎二十大·虎开新局”为主题，通过“红红火火”“暖暖贴心”“相亲相爱”

“欢欢喜喜”“健健康康”过虎年五大内容，以写春联送春联、企业关怀慰问、剪纸活动、安心祝福、幸运抽奖等“线上+线下”等多种形式，在深过节党员群众送上多场丰富多彩的迎新春活动，为广大党员、群众送上新春关怀。

启动仪式前，区委常委、组织部部长王小蓉，高新区党委书记、企服中心主任申迎波等分别来到小米信息技术有限公司和丰翼科技（深圳）有限公司，对企业进行走访慰问。

启动仪式后，留深过年嘉年华“送春联，送祝福”主题党日活动欢乐举行，“喜迎二十大，向党表初心”表白墙，写春联、送春联、送祝福，迎春剪纸秀、安心过年小锦囊、幸运抽奖等环节吸引了众多园区白领和党员群众参加，伴随着虎年春节的临近，现场红火热闹、年味十足。

活动现场还邀请了书法家现场挥毫，为园区党员、白领写春联、送春联，“总感觉贴了春联，过年才有感觉。”这一活动受到了现场党员群众的点赞。在迎春剪纸秀、安心过年小锦囊和幸运抽奖等环节，党员群众踊跃参与，让现场成为了一场热闹的新春嘉年华。

湾区新闻部主编/责编 李程 / 美编 归彩玉 / 校对 彭继业